

НИЖЕГОРОДСКИЯ ГУБЕРНСКИЯ ВѢДОМОСТИ

ЧАСТЬ НЕОФФИЦИАЛЬНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

на неофициальный отделъ «Нижегородскихъ Губернскихъ Вѣдомостей», слѣдующая: въ Нижнемъ-Новгородѣ съ доставкой и пересыпкой въ другіе города 2 р. 20 к.

Подписька принимается въ типографіи губернского правленія и у тг. уѣздныхъ исправниковъ.

ВЫХОДЯТЪ ЕЖЕНЕДѢЛЬНО ПО СРЕДАМЪ.

№ 20.

19 мая 1893 года.

Статьи и корреспонденціи, присылаемые редактору, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Мелкія крашениія и измѣненія. Личные объясненія съ редакторомъ ежедневно (кромѣ праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 ч. дни въ редакціи „Губ. Вѣд.“, въ кремлѣ, въ зданіи губернской типографіи.

СОДЕРЖАНИЕ: Послѣдняя почта.—Мѣстный отдѣлъ. Городская хроника. По губерніи: Корреспонденція изъ с. Городца. Состояніе хлѣбовъ въ Нижегородской губерніи. Отчетъ женской Воскресной школы въ Нижнемъ-Новгородѣ за 1891—92 учебный годъ.—По Россіи.—Разныя извѣстія.—Село Гагино Сергачского уѣзда.—Александръ Серафимовичъ Гацкій и его учено-литературная и общественная дѣятельность.—Объявленія.

ПОСЛѢДНЯЯ ПОЧТА.

(ПО ТЕЛЕГРАФУ)

(„Съверн. Телегр. Агентства“).

Петербургъ, 18 мая. Ихъ Императорскія Величества съ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ, Великими Княземъ Михаиломъ Александровичемъ и Великими Княжнами Ксенией и Ольгою Александровнами прибыли 17 мая въ Гатчину.

При Высочайшемъ рескрипте пожалованъ московскому генерал-губернатору Великому Князю Сергею Александровичу орденъ Владимира первой степени.

Вчера въ Ульянѣ, на дачѣ графа Шереметева, въ присутствіи товарища министра внутреннихъ дѣлъ Шебеко, директора департамента полиціи и другихъ лицъ, открыто соединенное пожарное общество, имѣющее цѣлью объединить всѣ существующія въ Россіи

СЕЛО ГАГИНО СЕРГАЧСКАГО УѢЗДА.

(Продолженіе).

Настоящій, нынѣ существующій въ Гагинѣ, храмъ — каменный трехпрестольный, начатый постройкою въ 1823 году по благословенію Преосвященнаго Епископа Нижегородскаго Моисея. Текстъ храмозданной грамоты хранится въ Гагинской церкви.

Согласно благословенной храмозданной грамоты церковь въ Гагинѣ построена на площади въ разстояніи 30 сажень отъ жилыхъ домовъ. Кладку храма производилъ подрядчикъ Владимирской губерніи деревни Падашкина крестьянинъ Елизаръ Даниловъ, позолоту производилъ мѣщанинъ г. Арзамаса Филиппъ Алексеевъ Крыловъ, а иконы писалъ живописецъ Михаилъ Кириаковъ.

По недостатку средствъ у прихожанъ постройка и отдѣлка храма затянулась на 30 лѣтъ, такъ что церковь собственно была готова вполнѣ только къ 1853 году, а колокольня и ограда устроены только къ 1885 году. Постройка и устройство церкви обошлась прихожанамъ въ 46,149 рублей,

добровольная пожарная дружина и общество.

На освященіи Казаковскаго дома въ Москвѣ Его Величество изволилъ сказать губернскому предводителю дворянства, доложившему объ учрежденіи въ названномъ домѣ десяти стипендій Имени Его Величества: „Передайте отъ Меня московскому дворянству, что благодарю его за учрежденіе стипендій Моему Имені. Нахожу, что цѣль пріюта вполнѣ достигается его устройствомъ и надѣюсь, когда все число призываемыхъ въ пріютъ будетъ замѣщено, вновь поспѣть его“.

МѢСТНЫЙ ОТДѢЛЪ.

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.

По сообщенію „Волгара“ въ Нижнемъ-Новгородѣ возникаетъ еще одно симпатич-

а колокольни и ограды съ часовней и зданіемъ для школы въ 15,000 рублей церковно-приходскому попечительству.

Прошло около двухъ лѣтъ со времени Разумѣева пожара въ Гагинѣ, истребившаго и церковь, а Гагинцы еще не думали приступить къ сооруженію храма: они за это время ходили къ богослуженіямъ въ близь лежащія села и главнымъ образомъ въ Ветошкино, въ церкви котораго Гагинскій приходъ и приходъ временно былъ приписанъ до построения и освященія своего храма мѣстною епархиальною властію. Но эти ходы Гагинцевъ по чужимъ храмамъ разрывались для нихъ катастрофой, которая и подвигла г-жу Мелиссину, Гагинскую владѣлицу, ускорить ходатайство предъ преосвященнымъ Моисеемъ о благословенной храмозданной грамотѣ на построеніе въ Гагинѣ церкви.

Катастрофа постигла Гагинцевъ въ 1823 году въ первый день Свѣтлого Христова Воскресенія. Къ пасхальной утре Гагинцы разбрелись по разнымъ селамъ, но большин-

за пристратіе частныхъ сбывателей:

на первой страницѣ по 1/2 к., а на последней по 1/4 к. съ боями за три раза.

Объявленія изъ Франціи призываются вследствіе обществомъ Гавасъ, Лифть и Ко., въ его главной конторѣ въ Париже, Place de la Concorde, № 8.

ное общество — отдѣление „Благо Креста“. Не лишнимъ считаемъ сообщать объ этомъ обществѣ некоторыя сведения.

Въ 1878 году въ Петербургѣ открыло свое дѣйствіе „шестое попечительство надъ семействами убитыхъ и раненыхъ воиновъ и призрѣнія ихъ сиротъ“. Просуществовавъ всего три года, попечительство въ 1881 году было преобразовано въ „общество для пособія семействамъ воиновъ, потерявшихъ здоровье на службѣ“, куда былъ переданъ и капиталъ слишкомъ въ 30 тысячъ. Члены попечительства въ полномъ составѣ перешли въ названное общество въ качествѣ членовъ учредителей.

Въ 1887 г. съ Высочайшаго разрѣшенія была открыта подписка и сборъ по жертвованій среди военно-служащихъ въ пользу общества. Благодаря этому сред-

ство изъ нихъ направило въ Ветошкино чрезъ р. Пьягу, которая была въ розливѣ. Въ передний путь Гагинцы благополучно добрались до Ветошкина и, встрѣтивъ тамъ Пасху, послѣ богослуженія торопливо направились домой. Паромъ, на которомъ Гагинцы должны были переѣзжать по Пьянскому половодью, былъ и утлы, и не особенно большихъ размѣровъ, но Гагинцамъ, не смотря на это, во что бы то ни стало, всѣмъ одинаково скоро хотѣлось бытъ въ этотъ жизнерадостный свѣтлый день въ средѣ своихъ родныхъ семей, и вотъ ихъ наѣхло на паромъ столько, сколько и въ меженное время онъ не выдержалъ бы; на срединной быстротѣ рѣки паромъ разломился и пошелъ ко дну, при чёмъ болѣе счастливые изъ пассажировъ отдались холодной ванной, а 15 человѣкъ сѣдили жертвой этой катастрофы.

Аполлонъ Можаровскій.

(Продолженіе будетъ).

ета быстро возрасла и въ настоящее время составляет капиталъ около ста тысяч. Въ 1892 г. учреждася "приютъ для офицерскихъ юнтовъ", какъ подготовительное заведеніе для поступленія въ кадетскій корпусъ. Со временемъ выдается въ виду содержать основанный на средства этого общества корпусъ.

Дѣятельность общества "Благо Креста" проявляется — въ опреѣленіи дѣтей въ содѣржаніи обществомъ учрежденія, въ выдачѣ нуждающимся пособій дѣзгамъ и вещами, а также въ помѣщеніи престарѣлыхъ въ больныхъ членовъ семействъ воиновъ въ боязнь. Общество состоитъ изъ почетныхъ и дѣйствительныхъ членовъ. Въ почетные члены избираются лица, внесшія единовременно не менѣе 50 рублей, — это звание они сохраняютъ пожизненно. Дѣйствительными членами считаются лица, вносящія ежегодно по шести рублей.

Въ Ниж.-Новгородѣ открытое "Благо Креста" откроетъ свою дѣятельность осенью. Пока въ немъ насчитывается до десяти членовъ. Для увеличенія средствъ будутъ устраиваемы концерты, любительскіе спектакли, а также, съ разрѣшеніемъ епархіи

аѣльного начальства, выставятся кружки для сбора въ церкви пожертвованій.

Санитарные осмотры, производящіеся въ Нижнемъ-Новгородѣ, по сообщенію той же газеты, обнаруживаются въ некоторыхъ домахъ неправильную небрежность домовладѣльцевъ. Къ одному изъ городскихъ мировыхъ судей недавно представлена были два протокола о санитарныхъ безпорядкахъ, обнаруженныхъ на одномъ и томъ же дворѣ.

Дворъ этотъ, отличающійся образцовой чистотой, находится при домѣ крестьянина Дмитрия Смирнова въ Рыбномъ переулкѣ, и безъ того уже достаточно грязномъ. При осмотрѣ его полиція нашла, что весь дворъ загрязненъ ямы переполнены отбросами и т. д. Домовладѣльцу немедленно предложено было привести дворъ въ порядокъ, что онъ и исполнилъ, но очень оригинально.

Ночью на 7-е мая городской Чембарскій, стоявший на посту въ рыбномъ переулкѣ, увиделъ щѣмъ ручей, который протекалъ по улицѣ отъ дома Смирнова. Войдя на дворъ къ последнему, городской увидѣлъ, что произошло усиленная очистка

помойныхъ ямъ: съ помощью лейки, дворникъ разливалъ по всему двору жидкость изъ выгребныхъ ямъ, которая затѣмъ текла на улицу...

Смирновъ привлекается къ ответственности по двумъ протоколамъ полиціи.

По губерніи.

Изъ Городца сообщаютъ въ ночь на 7 мая въ сель Городѣ изъ часоваго зацерквя магазина крестьянина Якова Иванова Лебедева неизвѣстными злоумышленниками произведена кража разныхъ карманныхъ серебряныхъ часовъ, цѣочекъ и часовыхъ принадлежностей на сумму 374 р. при чёмъ похищено въ сколько штуки такихъ-же часовъ, принадлежащихъ разнымъ лицамъ и находившихся въ починкѣ. Злоумышленники, чтобы проникнуть въ задней части магазина, въ имѣющемъ окнѣ разбили стекло и выломали желѣзный болтъ, которымъ запиралася ставенья этого окна; все похищенные вещи находились въ магазинѣ въ запертыхъ ящикихъ; въ ночь кражи потерпѣвшій съ семействомъ

старной промышленности въ Нижегородской губерніи; 3 октября избранъ членомъ-корреспондентомъ московскаго археологического общества, 19 ноября — членомъ-корреспондентомъ западно-сибирского отдѣленія Имп. русск. географическаго общества. Въ 1878 году, 4 января, Императорское общ. любителей естествознанія, антропологии и этнографіи избрало Александра Серафимовича въ дѣйствительные члены, и въ этомъ-же году онъ призванъ министерствомъ народнаго просвѣщенія членомъ-учредителемъ общества археологии, исторіи и этнографіи при Императорской казанской университетѣ; 5 сентября 1875 г. избранъ въ члены-сотрудники ростовскаго музея церковныхъ древностей. Въ 1887 году, 4 февраля, онъ избранъ членомъ-организаторомъ Императорск. общ. истории древностей российскихъ при московскомъ университѣтѣ; въ этомъ-же году, распоряженіемъ Нижегородскаго губернатора, приглашенъ къ участію въ комиссіи по устройству зданій г. Нижегородскаго печерскаго монастыря; 29 июня избранъ почетнымъ членомъ ставропольскаго губ. статистическаго комитета, 24 сентября — членомъ тамбовской ученої архивной комиссіи, 17 октября — предсѣдателемъ Нижегородской ученої архивной комиссіи, 20 октября членомъ рязанской архивной комиссіи. 15 января 1888 года избранъ въ почетные члены Императорскаго археологического института и 19 сентября того-же года — въ члены саратовской архивной комиссіи.

Кромѣ того А. С. Гацкій, какъ секретарь и помощникъ предсѣдателя статистическаго комитета, создалъ особаго рода литературный органъ — "Нижегородскій сборникъ", посвященный исключительно изслѣдованию народной жизни мѣстнаго края въ его прошломъ и настоящемъ въ заключеніи въ себѣ богатые материалы по его этнографии и истории, а также статьи по землемѣрію, кустарной промышленности и т. д. Кустарныи промыслы, по которымъ наша губернія занимаетъ одно изъ первыхъ мѣстъ въ ряду другихъ губерній Надѣрія, посвящено нѣсколько томовъ, заключающихъ описание промысловъ Нижегородскаго уѣзда.

Состоитъ членомъ статистическаго комитета и вышеозначенныхъ ученоїхъ обществъ, Александръ Серафимовичъ неоднократно принималъ участіе во многихъ ученоїхъ съѣздахъ и конгрессахъ не только русскихъ, но и заграниценныхъ. Въ 1867 году онъ былъ командированъ представителемъ статистической

станицы, а равно и прислуга находились въ отдельномъ строеніи, примыкающемъ къ ма-тилии; почему почкою никто ничего не слыхалъ, къ тому же окно, въ которое про-никли злоумышленники, выходить въ окнѣ; кража обнаружена утромъ 7 числа служа-щимъ Лебедеву, который отправился откры-вать чайное заведеніе и тутъ обнаружилъ, что одно окно снаружи приперто.

Состояніе хлѣбовъ въ Нижегородской губерніи.

Истекшая зима была вообще суровая и мно-гогибкая: сильные морозы стояли почти безъ-прерывно, снѣгъ выпадалъ частыи и обиль-ны. Въ первой половинѣ марта наступила временно довольно теплая погода, началось таяніе снѣга и озимыя стояли обнажаться, но въ первыхъ числахъ апрѣля возобнови-лись холода, доходившіе по ночамъ до 8 и даже 12°, съ периодически выпадавшими обильными снѣгами, въ некоторыхъ мѣстахъ покрывши землю слоемъ въ 1½ и даже въ 3 аршина. Быстро таяніе вновь на-всесннаго снѣга началось лишь между 17 —

23 архѣя, когда установилось сравнительно теплое время; къ этому именно времени и слѣдуетъ пріурочить фактическое наступ-ление весны, а именно начало полевыхъ работъ въ губерніи (самымъ позднимъ време-немъ этого начала было 28 архѣя), но есть мѣста, где снѣгъ лежитъ и по сю пору.

Внезапная перемѣна погоды въ архѣя значительно ухудшила виды на урожай озимыхъ хлѣбовъ, бывшіе первоначально, судя по уѣтшенному всходу озимой минувшей осенью и современному равномерному выпаденію зимнаго снѣга, весьма благопріятными. Вполнѣ удовлетворительный видъ имѣютъ озимые всходы лишь въ уѣздахъ: Василь-скому, Лукояновскому, Макарьевскому, Ни-жегородскому и Сергиевскому, и если здѣсь пройдутъ дожди, въ коихъ ощущается замѣтная потребность, то можно разечитывать на хороший урожай. Менѣе удовлетворительный видъ представляютъ озимые всходы въ остальныхъ уѣздахъ: въ Ардатовскомъ уѣзде безусловно удовлетворительны, а мѣстами даже и очень хороши, озимые всходы лишь въ южной части они посредственны; въ Арзамас-скомъ уѣзде озимые всходы раннаго сѣва

засѣданіяхъ Нижегородскаго по крестьянскому дѣлу присутствія по вопросу о преобразованіи села Лыскова въ городъ.

Общественная дѣятельность Александра Серафимовича началася съ 1877 года. 6-го октября этого года онъ былъ избранъ ни-жегородскимъ уѣзднымъ земскимъ собраниемъ въ члены уѣздалии училищного совѣта отъ земства въ гласные губернскаго зем-скаго собрания и въ почетные мировые судьи. Въ эти должности онъ постоянно избирался и въ послѣдующее время. 15 декабря 1877 года Александръ Серафимовичъ былъ избранъ губернскимъ земскимъ собраниемъ въ члены губернскаго земской управы, а 3 декабря слѣдующаго года — заступающимъ мѣсто предсѣдателя управы, въ каковой должности пребывалъ до перехода своего на горо-скую службу. Здѣсь, въ качествѣ глас-наго земства, Александръ Серафимовичъ былъ избранъ: 20 января 1881 г. — въ члены попечительскаго совѣта при нижегородскомъ реальному училищѣ, 16 октября 1883 г. — попечителемъ Мартыновской зем-ской больницы и въ 1886 году — членомъ комиссіи по составленію устава земельного банка для сельскаго кредита.

4 декабря 1878 года Александръ Сера-фимовичъ Гацкій былъ избранъ въ глас-ные городской думы, а 23 мая 1880 года — въ члены комитета городской общественной библиотеки. Въ 1872 году назначенъ членомъ Нижегородскаго уѣздалии училищного совѣта, а въ 1874 году членомъ губернскаго училищного совѣта отъ мини-стерства внутреннихъ дѣлъ утвер-ждены членомъ и секретаремъ комитета по устройству въ Нижнемъ Кулебинскаго ре-месленного училища. Въ 1872 году назна-ченъ членомъ Нижегородскаго уѣздалии училищного совѣта, а въ 1874 году членомъ губернскаго училищного совѣта отъ мини-стерства внутреннихъ дѣлъ, въ какомъ званіи и состоялъ до 11 сентября 1875 г. 2 октября 1884 года избранъ помощни-комъ предсѣдателя статистическаго комитета, а въ 1886 году, въ качествѣ представи-теля названаго комитета, участвовалъ въ

Служебная дѣятельность Александра Сера-фимовича, начавшаяся почти тотчасъ же по окон-чаніи университетскаго курса. Съ 16 октября 1861 года онъ былъ назначенъ младшимъ членомъ особыхъ порученій при на-губернаторѣ губернаторѣ, при чёмъ сталъ городскому губернатору, при чёмъ сталъ получать жалованье только съ 3 іюля 1864 г.;

(Окончаніе будетъ).

XXV-й годъ.

Продолжается подписка на 1893 годъ

XXV-й годъ.

на старейший русский еженедельный иллюстрированный журналъ

ВСЕМИРНАЯ ИЛЛЮСТРАЦІЯ

(XXV-й (юбилейный) годъ издания.— Ежегодно даетъ болѣе 1000 рисунковъ и 3000 столбцовъ текста)
съ приложениемъ 12-ти книжекъ литературно-научного журнала

— ТРУДЪ —

(въ годъ около 3000 страницъ большого формата и убористой печати).

ВСЕМИРНАЯ ИЛЛЮСТРАЦІЯ— старѣйшій, единственный по полнотѣ, разнообразію и всестороннему содержанію, большой художественно-литературный журналъ въ Россіи, имѣющій за собою четвертьвѣковый опытъ, будущий издаваться въ 1893 году на прежнихъ основаніяхъ, обставляемый лучшими силами, художественными и литературными; при постоянномъ стремлении къ усовершенствованію во всѣхъ отношеніяхъ.**ВСЕМИРНАЯ ИЛЛЮСТРАЦІЯ**, сдѣлавшая эпоху въ истории русскихъ иллюстрированныхъ изданийъ, такъ какъ ей первой привадлежитъ серьезная попытка соединенія печатного слова съ художественнымъ изображеніемъ, является первымъ въ Россіи крупнымъ художественно-литературнымъ органомъ, посвященнымъ явленіямъ современности.**ВСЕМИРНАЯ ИЛЛЮСТРАЦІЯ**, будучи отражательницей повседневныхъ событий жизни всего міра, представляетъ собою подобнѣшую, живую, правдивую лѣтопись нашихъ дней, политическую, общественную, научную, литературную и художественную, причемъ русская жизнь въ этой лѣтописи всегда стоитъ на первомъ планѣ.**ВСЕМИРНАЯ ИЛЛЮСТРАЦІЯ**, это—цѣлая художественная галерея, обширный пантеонъ современниковъ и всевозможныхъ знаменитостей и выдающихся лицъ прошлыхъ временъ, разнообразный альбомъ географической и этнографической, въ本事а жива энциклопедія, въ которой не забыта ни одна отрасль человѣческаго знанія.**ВСЕМИРНАЯ ИЛЛЮСТРАЦІЯ** на своихъ страницахъ и въ ежемѣсячномъ приложении, составляющемъ отдельный журналъ „ТРУДЪ“, даетъ богатый и разнообразійший материалъ для чтенія увлекательного и полезнаго. Материалъ этотъ отличается самимъ строгимъ выборомъ, въ основу которого всегда влѣдется благородство мыслей и стремлений, благородство языка, отсутствие всего сухого и скучного.**ВСЕМИРНАЯ ИЛЛЮСТРАЦІЯ** безъ малаго четверти года служитъ ѣвро и правдою русской публики, честно выполняетъ свои обязанія, неуклонно стремится впередъ. Она является изданиемъ паящимъ во всѣхъ отношеніяхъ, вполнѣ отвѣтствующимъ требованиямъ современности и старается удовлетворять потребностямъ и вкусамъ образованной, истинно просвещенной публики.**ВСЕМИРНАЯ ИЛЛЮСТРАЦІЯ**, идя по пути улучшеннѣ и ревностно стремясь выполнить свои задачи, свое назначение, въ будущемъ 1893 году будетъ выходить въ красной обложкѣ, на которую перейдутъ разныя мелкія извѣстія, отдель. игрѣ и проч., благодаря чему получится экономія листа, а это дастъ возможность расширить текстъ. Кроме того подписчики „Всемирной Иллюстраціи“ получать въ видѣ бесплатныхъ премій два особяко роскошные подарка:

1) „АЛЬБОМЪ КАРТИНЪ РУССКИХЪ ХУДОЖНИКОВЪ“.

состоящій изъ двѣнадцати фотографическихъ картинъ, воспроизведенныхъ артистически съ шедеврами русской живописи, хранящихся въ разныхъ частныхъ картиныхъ галереяхъ Россіи

и 2) „КНИГА ПѢСЕНЪ“ ГЕНРИХА ГЕЙНЕ,

въ переводахъ извѣстныхъ русскихъ поэтовъ.

Большой томъ in 4° съ роскошными иллюстраціями извѣстнаго художника-иллюстратора

ПОЛЯ ТУМАНА,

воспроизведенными по его оригиналамъ въ гравюрахъ на деревѣ. На всѣ эти рисунки г. Тумана и на воспроизведеніе ихъ всѣми способами „Всемирная Иллюстрація“ пріобрѣла ИСКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ПРАВО художественной собственности для Россіи.

Въ литературномъ отдѣлѣ „Всемирной Иллюстраціи“ и „Труда“ принимаютъ участіе.

Н. П. Акаковъ, М. В. Альбовъ, С. А. Андреевскій, И. Д. Ашмаринъ Н. О. Бажинъ, К. С. Баранцевичъ, В. С. Баскинъ, П. В. Безобразовъ, О. И. Булгаковъ, В. П. Буренинъ, гр. П. Д. Бутурлинъ, П. В. Быковъ, В. Л. Величко, З. Н. Гиппиусъ, В. П. Горденко, М. Н. Городенкій, А. К. Гривенскій, С. Д. Дрожжинъ, Н. П. Дружининъ, М. А. Загудаевъ, А. Е. Заринъ, В. Р. Зотовъ, М. М. Ивановъ, А. Ф. Ильинъ-Клязьминъ, Е. Е. Карцевъ, В. Н. Кигель (В. Дѣдовъ), Д. А. Коропечевскій, В. В. Крестовскій, А. В. Кругловъ, А. А. Коринскій, П. А. Кусковъ, В. С. Лихачовъ, М. А. Левицкая, А. А. Луговой, Н. С. Лѣсковъ, С. В. Максимовъ, А. Я. Максимовъ, Д. Н. Маминъ-Сибирякъ, К. П. Медведѣвскій, В. Л. Марковъ, Е. Л. Марковъ, Н. И. Мердеръ (Северинъ), Д. С. Мережковскій, Н. М. Минскій, Д. Л. Михаловскій, В. М. Михеевъ, Я. И. Полонскій, В. А. Прокофьевъ, М. И. Пильнякъ, В. И. Сѣтловъ, Ю. И. Симашко, К. К. Сауцевскій, Вс. С. Соловьевъ, Н. А. Соловьевъ-Несмѣловъ, В. А. Тепловъ, А. А. Тихоновъ, И. А. Тютчевъ, Ф. Ф. Тютченъ, кн. Э. Э. Угтомскій, М. П. Федоровъ, С. И. Уманецъ, Ек. О. Уманецъ, К. М. Фофановъ, О. А. Червилскій, А. П. Чеховъ, В. В. Чубко, О. Н. Чижева-Михайлова, И. И. Ясинскій и мн. друг.

Подписная цѣна журнала „ВСЕМИРНАЯ ИЛЛЮСТРАЦІЯ“ на 1893 годъ

съ 12-ю книжками „ТРУДА“

И СО ВСѢМИ ПРЕМІЯМИ И ПРИЛОЖЕНИЯМИ:

Въ С.-Петербургѣ.

при водянскѣ въ главной конторѣ, Садовая, № 22,

безъ доставки . . .

15

Въ С.-Петербургѣ

15 р. съ доставкою . . .

17

Въ Москвѣ.

въ отдѣлѣніяхъ конторъ:
1) въ книжномъ магазинѣ А. Ланга, на Кузнецкій Мостъ, 15 и 2) въ конторѣ Н. Н. Печковской, Петровскія линіи, 6-6

17

Съ пересылкой во всѣ города Российской имперіи . . .

18

ЗА ГРАНИЦУ (во всѣ страны почтоваго союза) 20 руб.

Цѣна роскошному изданію: безъ дост. 20 руб., съ дост. и перес. 25 руб.; въ Москвѣ безъ дост. 22 руб., за границу 30 руб.

Роскошное изданіе журнала „Всемирная Иллюстрація“ печатается на веленевой бумагѣ и разсыпается по почтѣ безъ сгибанія

Подписная цѣна журналу „ТРУДЪ“ отдельно:

по всей Россіи съ дост. и пересылк. 6 руб.; за границу 9 руб.

Подписка принимается:

въ редакціи журнала „ВСЕМИРНАЯ ИЛЛЮСТРАЦІЯ“ и „ТРУДЪ“: С.-Петербургъ, Садовая, № 22.
Въ Москвѣ отдѣлѣнія конторы находятся: 1) при книжн. маг. А. Ланга, Кузнецкій Мостъ, 15 и 2) при конторѣ Н. Н. Печковской, Петровскія линіи, 6-6

Примѣчаніе. При сеймъ є прилагается объявление банкірской конторы „Г-ва Печенина и Ко“.